



Παρουσίαση

→ Το βιβλιοπωλείο «ΙΑΝΟΣ» και οι εκδόσεις ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ σας προσκαλούν στην παρουσίαση του μυθιστορήματος του Μάνου Ελευθερίου «Άνθρωπος στο πηγάδι» τη Δευτέρα 19 Ιανουα-

ρίου 2009, στις 6.00 μ.μ., στο βιβλιοπωλείο «ΙΑΝΟΣ» (Σταδίου 24, Αθήνα). Για το βιβλίο θα μιλήσει ο θανάσης Θ. Νιάρχος, συγγραφέας-συνεκδότης του περιοδικού «Η Λέξη».

Νέες κυκλοφορίες

→ Όταν η Φετικέ Τσετίν μεγάλωσε σε μια μικρή επαρχιακή πόλη της Τουρκίας, είχε την εικόνα της γιαγιάς της ως μιας ευτυχισμένης μουσουλμάνας νοικοκυράς. Πέρασαν δεκαετίες μέχρι να της αποκαλύψει η ίδια την αλήθεια: Γεννήθηκε χριστιανή και Αρμένισσα, το όνομά της ήταν άλλο, οι περισσότεροι άντρες στο χωριό της σφαγιάστηκαν το 1915 και τα γυναικόπαιδα του χωριού στάλθηκαν σε πορεία θανάτου. Εκείνη την έσωσε (αρπά-

ζοντάς την από την αγκαλιά της μάνας της) ένας Τούρκος αξιωματούχος, που έγινε ο πατέρας της. Αυτό που ήξερε η γιαγιά ήταν πως είχε ακόμη συγγενείς στην Αμερική. Σε αυτήν τη συγκλονιστική μαρτυρία, η Φετικέ Τσετίν σπάει τη σιωπή σε μια χώρα όπου η γενοκτονία των Αρμενίων απλώς δεν έχει συμβεί... Η Φετικέ Τσετίν γεννήθηκε στη νοτιοανατολική Τουρκία. Σπούδασε στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου της Άγκυ-

ρας. Υπήρξε μέλος της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Δικηγορικού Συλλόγου της Κωνσταντινούπολης και εκπρόσωπος της Ομάδας Εργασίας για τα Μειονοτικά Δικαιώματα του ίδιου συλλόγου. Ζει και δικηγόρει στην Κωνσταντινούπολη.

• Φετικέ Τσετίν, «Η γιαγιά μου», μετάφραση Φραγκώ Καράογλαν, εκδόσεις Πατάκη.

→ Το τελευταίο για το 2008 τεύχος του περιοδικού «Σύναψις» δημοσιεύει τα πρακτικά των Συναντήσεων της Κοζάνης 3 (12-14 Σεπτεμβρίου 2008), που πραγματοποιούνται ανά διετία στο θεραπευτήριο Ν. Σπινάρη. Αυτήν τη φορά, δυστυχώς, η δημοσίευση των πρακτικών δεν βρίσκει εν ζωή τον ιδρυτή του θεραπευτηρίου, τον ψυχίατρο Νίκο Σπινάρη (1924-2008). Οι Συναντήσεις είχαν ως θέμα το χρόνο -αντικείμενο μελέτης των θρησκευτικών, της φιλοσοφίας, της φυσικής, της

βιολογίας, της ψυχολογίας, της κοινωνιολογίας, της ιστορίας, των τεχνών -φυσικά-, της ψυχιατρικής, των νευροεπιστημών και της ψυχανάλυσης. (Το περιοδικό διατίθεται από όλα τα ενημερωμένα βιβλιοπωλεία.)

• «Σύναψις 11»

3μηνη Επιθεώρηση Ψυχιατρικής, Νευροεπιστημών & Επιστημών του Ανθρώπου, Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2008, σελίδες 152.

